

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Eredményes vállalkozásaink Galiciában

253 fogoly, 2 gépfegyver — A wolhyniai és dtünaburgi fronton élénk tüzérségi és aknavető harc fejlődött ki — A Szereth-sikságon orosz századok támadásait visszavertük — A buvárhajóhadjárat újabb nagy eredményei

A szigorított buvárhajóharc

Elsülyesztett entente-hajók

Kopenhága, február 23. A Politikán közli: A második német segédcsirkáló, amelynek Puyme a neve, folytatja merész munkáját. — Már eddig is nagyszámu hajót sülyesztett el. A Puyme-re az eddigi jelentés szerint 11 angol, több francia és egy japán hajó tart vadászatot. A Puyme eddig 26 hajót sülyesztett el. Az elsülyesztett hajók rakományának értéke legalább 15—20 millió dollár, de ez bizonyára nagyon alacsony becslés. A Puyme eddigi jelentés szerint amerikai hajót még nem sülyesztett el. A Puyme parancsnoka egy elsülyesztett hajó kapitányának úgy nyilatkozott, hogy utasítása szerint személyszállító gőzöst nem sülyeszt el.

Amsterdam, február 23. Londonból táviratozzák: A „Perseus” 6748 tonnás angol gőzöst elsülyesztették.

Bern, február 23. A francia tengerészeti minisztérium napiparancsából kitűnik, hogy az Algeria 4036 tonnás francia gőzöst elsülyesztették.

Úton a kritikus amerikai gőzös

Rotterdam, február 23. Washingtoni jelentés szerint feszült érdeklődéssel kísérik, hogy mi lesz a sorsa annak az amerikai hajónak, amely utra indult. Ennek a hajónak a nevét és indulásának időpontját a tudósító elhallgatja. Ennek a gőzösnek az elpusztítása vagy legénységének elvesztése volna a döntő érv, amely Wilsont határozásra készítené.

Repülőgépek védik az angol hajókat

Amsterdam, február 23. A Newyork Herald jelenté, hogy az angol kereskedelmi gőzösöket, különösen az irországi partoktól nyugatra, jó darabon harci repülőgépek kísérik.

Megakadt az olasz municiószállítmány

Zürich, február 23. A Tages-Anzeiger jelenté, hogy a szigorított buvárhajóharc megkezdése óta semmiféle municiószállítmány sem érkezett Olaszországba.

A monarchia és az Unio

Amsterdam, február 23. A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: Erős áramlat van a mellett, hogy a washingtoni kormány szakítson Ausztria-Magyarországgal, mivel ez azonosította magát németországgal a korlátlan buvárhajóharc dolgában.

Amsterdam, február 23. A Times jelenti Washingtonból: Az amerikai külügyminiszter állítólág olyan kijelentést tett, hogy az állapotok javulása teljesen lehetetlen mindaddig, amíg a buvárhajóharc fennáll.

Ausztria-Magyarország állítólág nem kielégítő nyilatkozata látszólag nagyon nyomasztó hatást gyakorolt.

Wilson teljhatalma

Hága, február 23. Azzal a javaslatlall kapcsolatban, melyet Lansing a szenátus elé terjesztett és amely az elnök részére szabad rendelkezést kér a tengeri és a szárazföldi haderő fölött, az Amerikában levő angol tudósítók hangsúlyozzák, hogy ez a nagyjelentőségű rendszabály a hadüzenetet megelőző szokásos határozat. Ugyanilyen határozatot fogadtak el, ugyanilyen szövegezéssel, az 1898-iki spanyol háború előtt. E szerint Wilson ezutal is minden pillanatban, a szenátus további megkérdezése nélkül, megüzenheti a háborút.

A mostani kongresszus március hó 4-én véget ér. Ekkor kezdődik Wilson elnökségének új időszaka és az új kongresszus csak novemberben ül össze.

A svéd-angol posta megszünt

Frankfurt, február 23. A Frankfurter Zeitung jelenti Stockholmból: Mint a Stockholms Dagblad jelenti, február elseje óta nem ment svéd posta Angliába. Az Angliába, Nyugat-Európába és Olaszországba szóló levélposta, valamint az orosz átmenő posta egyre hatalmasabb tömegekben halmozódik föl Göttingenben.

A lapok megállapítják, hogy a husarak csökkentek, különösen azért, mivel Svédország déli részében takarmányhiány miatt megkezdtek a kényszervágást.

A hajóskörök a február eleje óta jennakadt svéd kereskedelmi küldemények mennyiségét, beleértve az angol kikötőkben visszatartott vágókat is, mintegy félmillió tonnára becsülik.

A Norddeutsche Lloyd hajóvesztése csekély

Berlin, február 23. A Norddeutscher Lloyd kimutatást közöl a háború folyamán öt ért hajóvesztésekről, amelyek aránytalanul cseké-

lyek. Az elpusztult hajók közt van a Kaiser Wilhelm, az Aachen, a Norderneu és a Gneisenau. Az utóbbit Antwerpen kikötőjében az angolok sülyesztették el, de a németek már kiemelték. A társaság már pótolta a hajóvesztéseket, amennyiben tíz új hajót épített 73,000 tonnatartalommal, 8 hajó pedig most épül 136,000 tonnatartalommal, köztük a Hindenburg és a Columbus.

Egy spanyol hajóstársaság megszünteti külföldi hajójáratait

Genf, február 23. Párisból táviratozzák: Barcelonai jelentés szerint a Compagnie Transmediterraine hajóstársaság, amelynek 55 hajója van, elhatározta, hogy megszünteti a külföldre irányuló hajójáratait és egész kereskedelmi fottáját Barcelonában vagy Valenciában tartja.

Az olaszok hajóvesztése

Lugano, február 23. A svájci lapok génuai lapjelentések nyomán közlik, hogy az olasz hajózás vesztesége február 1-től 85,000 tonnára rug. Miután azonban a hajóvesztések közele eddig Olaszországban el volt tiltva, azt hiszik, hogy a hajóvesztés sokkal nagyobb: legalább 175,000 tonnára becsülhető.

A helyzet Amerikában

Genf, február 23. A Petit Parisien jelenti Washingtonból: Kétségessé vált, hogy Wilson elnök a kongresszus elnapolása előtt megjelene a törvényhozás előtt. Egy amerikai államiérii úgy nyilatkozott, hogy az elnök nem fog a kongresszus elé állani, mert látja, hogy a békepárti ellenzék, noha kisebbségben van is, túlságosan hosszúra nyujtaná a vitát. Az elnöknek joga van arra, hogy sürgős esetben a kongresszus felhatalmazása nélkül cselekedjék. Az egyetlen kérdés, amit a törvényhozás elé terjesztett sürgős megoldás okából: a kereskedelmi hajók fölhagyverzésének ügye. A kongresszus vagy Wilson, vagy a hajósvállalatokat hatalmazza föl, hogy szereljék föl a hajókat ágyukkal. A helyzet általában bizonytalan, de a készülődés folyton tart.

Genf, február 23. Washingtoni jelentés közli, hogy Wilson — úgy látszik — nem nagyon siet Németországgal szakítani. Célszerűnek látja előbb a kongresszust elnapolni, miután a pacifisták erős mozgalmat fejtenek ki.

Amerika esetleg külön háború viselése Németországgal szemben, nem pedig együtt az entente-tal és ezt a háborút bármikor megszüntetheti, míhelyt a németek tiszteletben tartandák Észak-Amerikának a szabad tengeri forgalomra való jogát. Amerikai körökben általában az a vélemény, hogy nem kell beavatkozni az európai háborúba.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Buzeu torkolatától nyugatra orosz századoknak közeledési kísérletei megzavartak.

József főherceg vezérezredek arcvonala: Tartós fagy mellett a harci tevékenység csekély volt.

Lipótbajorherceg vezértábornagy arcvonala: Az arcvonal több szakaszán fokozottabb ágyú- és aknavetőharc. — Portyázó különítményeink tevékenysége tegnap is eredményes volt. Ily természetű nagyobb vállalkozásaink voltak Brzezany mellett és Zaloscétól északnyugatra. Rohamsapataink mind a két helyen alapos pusztító munkát végeztek. Zalosce mellett ezenfelül 3 tisztet, 250 lönyit legénységet és 2 gépjegyeret hoztak magukkal az ellenséges árkokból.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorherceg vezértábornagy arcvonala: Smorgonnál, Lucktól nyugatra, valamint a Zlota-Lipa és a Narajowka között élénkebb volt a tüzéségi és aknavető harc, mint rendszeren. Znyennél, Zloczowtól keletre, rohamcsapataink benyomultak az oroszok állásába és 4 aknavetővel felrobbantása után 250 fogollyal, köztük 3 tiszttel, valamint 2 gépjegyerrel tértek vissza. — Brzezanytól délkeletre szintén sikeres feldehárító előretörést hajtottunk végre.

József főherceg vezérezredek arcvonala: Nincs különös esemény.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Biztosító őrsaink a Szereth-lapályon Corbulnál visszaverték több orosz század támadását.

LU DENDORFF,
első főszállásfőnök.

Két hó múlva lesz a döntés

Stockholm, február 23. A Bisewije Wjedomosti írja: Katonai körök meg vannak győződve, hogy két hónapon belül a harctéren megtörténik a döntés. Az entente ágyukban, municióban és gépjegyerekben jelentékenyen felette áll a központi hatalmaknak. — Oroszország két hónap óta készül az összecsapásra.

A törökök harcai

Az angolok kut-el-amarai vesztesége 30,000 ember

Konstantinápoly, február 23. A Milli-ügy-nökség tudósítója jelenti Kut-el-Amarából, hogy az ottani legutóbbi harcokban színes angol

hadoszíntérek vettek részt. A török lövészárokok telve vannak a benyomult angolok holttestével. A foglyok vallomása szerint az angolok vesztesége legalább 30,000 ember.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Nincs ljság.
LU DENDORFF,
első főszállásfőnök.

A belga-francia harctér

Berlin, február 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Esőben és ködben a legtöbb szakaszon nyugodtan telt el a nap. Az Artois- és a Somme arcvonal egyes helyein, valamint a Maas és a Mosel között kis területre szorított feldehárító harcok folytak. — Több foglyot szállítottunk be.

LU DENDORFF,
első főszállásfőnök.

Új német hadikölcsön

Berlin, február 23. A birodalmi gyűlés mai ülésén Rödern gróf bejelentette, hogy legközelebb új hadikölcsönt fognak kélni. Beszédében kijelentette még, hogy a központi hatalmak eddigi hadiköltsége 100, az entente 200 milliárd márka.

Chamberlain a háború végéről

Lugano, február 23. Chamberlain egyik gyűlésen nagyobb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a háború döntő szakaszhoz érkezett és a vége a nyárra várható.

Páris 1917. februárban

Frankfurt, február 23. A Frankfurter Zeitung jelenti Bernből: A Neue Zürcher Zeitung párisi levelezője a következő hangulatképet közli Párisról 1917. februárban:

Páris az 1917-iki kemény télben a kérelhetetlen blokádháború rezsimjében kevésbé felel meg a jólét és a gondtalanság hagyományos képének, melyet tisztelői megrajzolni szoktak róla. Gyász, nélkülözés és a jövő iránt való aggodalmas gond honolnak a szegény és a gazdag negyedekben egyaránt; persze bizalom is, meg büszkeség és hazafias áldozatkészség. Erzik, hogy a béke óriás léptekkel közeledik s hogy ez az esztendő az utolsó próba lesz. A párisiak háború emlékezéseiben bizonyára ezek a hideg, szentelen napok maradnak meg legtovább, amikor elegáns férfiak jártak az utcán színes zsákkal a hónuk alatt és a Nagy Opera folyosóin várakoztak a nyilvános szén-elosztásra.

Csak a francia kamarában volt forróság a most mult hetekben, ahol Herriot miniszteri annyira a sarokba szorították, hogy végre így kiáltott föl: „Uraim, ha nekem szemem volna, szívesen hordanám a hátamon a házakba!”

Támogassuk a Hadseregőző Hivatást!

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, február 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Gáthy Bálint temetése

A részvétnek, a tiszteletnek és nagyra-becsülésnek impozáns megnyilatkozásával kíséerte ma utolsó útjára Debrecen előkelő társadalma Gáthy Bálint kir. főügyész helyettes koporsóját. A ravatal köré a lesújtott család tagjai mellett odagyülekeztek gyászolni a bírói és ügyészi testületen kívül mindenki, aki Gáthy Bálintot mint köztisztviselőt, mint embert tisztelni és szeretni tanulta.

Már négy óra előtt a József királyi herceg-utca 6. szám alatt levő gyászszobánál és a ház előtt gyülekezett a nagyszámú gyászoló közönség, amelynek soraiban ott voltak Gyártó Sándor dr. kir. ítélőtáblai elnök vezetésével a debreceni kir. ítélőtábla bírói testülete és személyzete. Átányi István dr. kir. főügyész vezetésével a főügyészség, Keszler Lajos dr. kir. törvényszéki elnök vezetésével a kir. törvényszék, kir. járásbírók bírői kara, a kir. ügyészség tagjai és tisztviselői. Ott voltak Domahidy Elemér főispán, Csóka Samu polgármester helyettes vezetésével a városi tanács, Pákozdy Sándor vezetésével Hajdúvármegye tisztikarának képvisellete, Rostás István főkapitány vezetésével a rendőrtisztviselői kar, Bernolák Nándor dr. egyetemi prorektor, Szent-Királyi Tivadar a kereskedelmi és iparkamara képviselében, Unger Gusztáv és Kazinczy Gábor ny. kuriai bírák, valamint az ügyvédi kar és Debrecen társadalmának számos tagja.

Pontban 4 órakor lehozták az udvarra a koporsót s kezdetét vette a gyászszertartás. Az énekkar gyászenéke után Szele György református lelkész lépett a koporsó elé s magasztos tartalmu, megható szép imát mondott, vázolván az elhunyt bírói és emberi nagyságát és kiválóságait, ama súlyos csapást, amely az ő elvesztésével családját, tisztviselőit és munkatársait érte s vigasztalást kért a gyászba-borult szívekre.

A gyászmenet ezután a Szent Anna-utcai temetőbe kíséerte ki a koporsót. A sírnál Kövy József dr. kir. ügyész mondott szép bucsuztatót, amelyben megemlékezett az elhunyt nagy lelki tulajdonságairól, tudásáról, emberi jó szívről, amelyek kiemelték őt a többi fölé s a melyek részére tiszteletet, elismerést s baráti szeretetet szereztek.

A koporsót ezután az énekkar gyászenéke közben a sírba bocsátották és elhantolták s a sírra ráhelyezték a rengeteg virágot és koszorút, amellyel Gáthy Bálint koporsóját tisztelői elborították.

— Czernin külügyminiszter a bajor királynál. Münchenből táviratozzák: Czernin Ottokár gróf osztrák-magyar külügyminiszter ma ideérkezett. Délben bemutatkozott a bajor királynak és királynénak. A király egy óráig tanácskozott a külügyminiszterrel.

HIREK

Némethy Károly államtitkár köszönete

Debrecen város közgyűlése tudvalevően Freund Jenő és társai indítványára Némethy Károly dr. v. b. t. t. államtitkárt Debrecen város díszpolgárává választotta. Az államtitkár most a következő megleghangu levélben köszönte meg a választást:

Budapest, 1917. február 21.

Debrecen szabad királyi város közönségének.

Boldog gyermekkoromnak és gondatlan ifjuságomnak kedves emlékei elválaszthatatlanul odakapcsolódnak Debrecen városához.

A szeretetnek — az impressziók iránt legfogékonyabb életévekben szövődött — arany-szála életem későbbi szakában csak erősödtek, mert hiszen akkor is, amikor életem már elparancsolt Debrecenből, mindig haza huzott a szülői otthon melege, a régi barátaim meghitt köre és a városhoz, népéhez, szokásaihoz, hagyományaihoz való hűséghez vonzódom.

Mindez természetessé tette azt a meleg érdeklődést, amellyel Debrecen közéletének liktetését a távolból is mindenkör kísértem és ez róttá rám azt a kedves kötelességet, hogy nemcsak hivatalos hatáskörömben, de azon túlmenően is mindig igyekeztem a város közérdekű törekvéseit sikerhez juttatni, Debrecen javát tőlem telhetőleg közvetve vagy közvetlenül elősegíteni.

Hogy a város iránt való bensőséges ragaszkodásom viszonzásra és hogy a város fejlődése érdekében való közreműködésem méltánylásra talált: ennek mindennél értékesebb bizonyítéka az a választás, amely díszes helyet juttatott nekem e szívemhez nőtt város derék polgárai között, akikhez az együttérzés lelki kötelékei eddig is olyan szorosan odaízütek.

Végzetlenül jól esik nekem az a nagy megtiszteltetés, amely engem Debrecen városának, ennek a nagy multu s bizonyára még nagyobb jövőjű igaz magyar városnak díszpolgárává tett. Ezt a rendkívüli kitüntetést közpályám egyik legszebb eredményének fogom tekinteni mindenha, — de egyuttal mementónak is — amely engem a mi városunknak munkás szeretetére sarkal szüntelenül.

Fogadja a város igen tisztelt közönsége ezuton is legmelegebb hálás köszönetemet.

Hazafias üdvözlettel

dr. Némethy Károly.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 25-én, az istentiszteletek renlje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután 2 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Makay Lajos diakonissza lelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, ágendázik Balázs Győző segédlelkész, délután 2 órakor Makay Lajos diakonissza lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvaesortát oszt Kovács János vallásánár. — Vallásos estély vasárnap délután a fűtés hiánya miatt nem lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **Kitüntetett 16-os huszárezredek.** A király lovag Henneberg Ernő 16. huszárezredbeli alezredesnek a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta.

— **A király Budapestén.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház folyosóján ma híre járt, hogy a király legközelebb Budapestre érkezik, amikor az ujonnan kinevezett titkos tanácsosok, akik még nem tették le az esküt, azt leteszik.

— **A képviselőház ülése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház ma folytatta a miniszterelnöki jelentés fölött megindult vitát.

Földes Béla személyes kérdésben történt felszólalása után Bernáth Béla a szesz-földék részére új központ fölállítását tartja szükségesnek s kéri, hogy a szőlőmunkások szabadságot kapjanak.

Lukács György a gyermekhalandóság, a tuberkulózis, a nemi betegségek, a tüdővész, az alkoholizmus elleni intézkedéseket követeli és kívánja, hogy az alföldön az ártézi kutak számát szaporítsák. — A közegészségügy és népjólét összes nagy kérdéseit szerinte egy központi állami hatóságba kellene koncentrálni, esetleg egy közegészségügyi minisztérium fölállításával.

Beck Lajos felszólalása után az ülés 9 órakor véget ért.

— **Böhm-Ermolli Pour le mérite-rendje.** A hivatalos lap mai száma közli: A király megengedte, hogy nemes Böhm-Ermolli Ede vezérezredes a német császár által neki adományozott porosz királyi „Pour le mérite”-rendet elfogadhassa és viselhesse.

— **A színház még mindig szünetel.** A színház kényeszerű szünetelésével kapcsolatban városunk társadalmában mozgalom indult meg a színészek felsegélyezésére. A megértésről és a művészet iránti őszinte rokonszenvről tanuskodó mozgalom kétségtelenül indokolt, a színészek azonban bizonyára szívesebben fokadnák, ha a társulatnak, amely már a színházak ideiglenes bezárását elrendelő miniszteri rendelet hatályba lépése előtt is két teljes hétig volt kénytelen szünetelni, a játékokat hetenkint legalább háromszor megengednék. Ez egyébként annál is indokoltabb volna, minthogy a szintársulatnak a nyári szünet idejére megtakarított tartaléktökéje már eddig is teljesen kikapadt. Másfelől bizhatni benne, hogy rövid időn belül az összes színházak megnyílnak. Erre enged következtetni Perényi báró államtitkárnak a Budapestén járt deputációnak adott válasza, amely szerint a zárvaratási rendelet hatályát a legközelebbi napokban megszüntetik.

— **Debrecen a Pro Transylvániában.** A Zita királyné védnöksége alatt álló Pro Transylvánia egyesület országos nagybizottságába Márk Endre udvari tanácsos polgármester és Csűrös Ferenc dr. tanácsnok választottak be, amiről nevezeteket most értesítette az egyesület elnöksége.

Mégis

bekövetkezett az, amit tőlünk telhetőleg igyekeztünk elkerülni s amitől szeretettük volna keveset, hű vevő-közönségünket megkímélni. Olyan példátlan módon drágultak

meg

az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberfeletti nehézségekkel tudjuk a Diana-sósborszeszt régi kiváló minőségében és erősségében a közönségnek adni. Nem

lesz

ember, aki nem ismerne e súlyos viszonyokat s aki ne találna ily körülmények között értetőknek, sőt jogosnak, hogy a Diana-sósborszesz árát újra kellett szabályoznunk. De ha majd elkövetkezik

a béke

és ismét helyreállanak a háboru előtti állapotok, akkor mi is szeretni fogunk érvénybeléptetni közönségünk részére azokat az eladási árakat, melyek régebben fennállottak.

Ezidőszent a

kis üveg Diana-sósborszesz ára K 130
nagy " " " " " 350
legnagyobb " " " " " 7-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Mátyás-utca 6.

— **Kinevezések a debreceni bíróságnál.** A hivatalos lap legközelebbi száma közli, hogy a király Hangel Károly dr. debreceni ítélőtáblai elnöki titkárt a debreceni kir. járásbíró-sághoz a VII. fizetési osztályba sorozott járásbíróvá, Stepán Sándor dr. törvényszéki jegyzőt a sátoraljauhelyi kir. ügyészséghez alügyészsé, Balogh István debreceni kir. ítélőtáblánál alkalmazott bírósági jegyzőt a székelyudvarhelyi kir. ügyészséghez kir. alügyészsé nevezte ki. Hangel Károly dr. a bírói kar egyik nagytehetségű, jeles tagja, akiben a debreceni kir. járásbíró-ság értékes erőnyer. Stepán Sándor dr. és Balogh István a fiatalabb jogásznemzedéknek voltak tehetséges tagjai, akiknek kinevezése nyeresége új hivatalaiknak.

— **Koszorumegváltás.** Dr. Freund Jenő ügyvéd ur Gáthy Bálint kir. főügyész helyettes elhalálása alkalmából ötven koronát volt szíves koszorumegváltásként a hadsegélyezés céljaira adományozni. E nemes adományért ezuton mond köszönetet a Debreceni Hadsegélyző Hivatal.

— **Az alkalmazottak összeírása.** A törvény értelmében minden munkaadó, aki legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztat, köteles a választók névjegyzékét összeíró küldöttstégnek az illetők személyi adatait feltüntetve kimutatást készíteni s azt az illetők munkakönyvével, igazolványával, cselédkönyvével bemutatni. Ez ellen vétők 10—100 koronáig büntethetők. — Márk Endre polgármester erről most értesíti az érdekelteket azzal, hogy a rendőrhatalóságnál annak ipariügysztyánál összeíró iek vannak, ahol a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok vezetői legkésőbb március 5-ig minden irányban felvilágosítást nyerhetnek.

— **A csomagforgalmi korlátozás megszüntetése.** A hivatalos lap mai száma a posta- és távirat-vezérgazgató következő rendeletét közli: A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a szállítási nehézségek miatt február 12-én elrendelt ideiglenes csomagforgalmi korlátozást február hó 22-vel megszüntette. *Február 23-án a postai csomagforgalomban ismét a korlátozás előtti állapot tér vissza.*

A debreceni postahivatal e rendelet kapcsán a következő közlést adta ki:

A f. hó 13-tól érvényben volt *postai csomagforgalom-korlátozás 22-ikével bezárólag megszünt.* Azontul a csomagforgalom ismét rendes, vagyis úgy a belföldön, mint Ausztria és Boszniába, valamint a hadifoglyoknak és internáltaknak újból lehet csomagot postán küldeni, csupán a Galiciába szóló csomagokra nézve tartatik fenn a korlátozás február 24-ig bezárólag.

— **Katonai kinevezések.** A király Gyulai Gaál Andor, Kandel Imre, Topits Tózsé 7. és Meczner Tibor és Vecsey Ervin 16. huszárezredbeli, Neumann Jenő, Róth Antal, Dukai Rudolf, Löwy Izsó, Bertalan László, Csordás Mihály, Harmath Dénes, Horváth Péter, Papp Gyula, Szabó László, Fischer Márkus, Kiss András, id. Springer Lajos, Betes Mihály, Tóth Lajos, Szabó Imre, Jávorski Gyula 3. honvédegyalozredbeli zászlósokat hadnagykárá nevezte ki.

— **Az ipari rokkant-iskola.** A debreceni ipari rokkant-iskola szabóműhelye, amely három mester vezetése alatt tizenhat rokkant tanulóval dolgozik, elfogad minden e szakmába vágó munkát. Fémipari szakiskola (Széchenyi-ut 2.).

— **A Polgári Asztaltársaság tombola-estélye,** mivel az engedély még nem érkezett meg, elhalasztott.

— **A helypénz-szabályrendelet** A város gazdasági bizottsága 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart, amelyen a helypénz-szabályrendeletet fogják tárgyalni.

— **A Hadsegélyző estélye.** A Hadsegélyző Hivatal és a Jótékony Nőegylet együttesen március 10-én nagyszabású estélyt rendeznek a Bikában. A műsor meglepő lesz. A szereplők, sok szebbnél-szebb urleány és bájos gyermek, köztük a kis művész: Krampera Lóna, aki egy olyan táncot fog bemutatni, amiről Budapestten Thoman a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott. — A műsor a következő: 1. Az álom. Élőkép 24 szereplővel. 2. Eleven ujság. Szávay Zoltán szellemes műve, ének- és táncduett, művészi szavakat betétekkel, 25—30 szereplővel. 3. A felruházás. Szinpad tréfa. 4. Táncozó figaro. Énekes-táncozó páros jelenet. 5. Király-virág. (Tompa regénye után.) Nagy fényes ballet, 34 urleány szereplővel, akik mint virágok, elragadóak lesznek. — A műsor lezajlása után buffet, amit gyűjtés után a hölgyek ajándékoztak. Egy adag pompás hideg étel 2 korona, 1 tea 1 korona, sütemény 1 korona. Lesz sorsolás sok csinos nyereménnyel, aminek nagyrészt a helybeli kereskedők adományozták a jótékony célra. Érdekes lesz a szavazás is a következő kérdésekre: Ki volt a legszebb? Ki játszott legjobban? Ki táncolt legszebben? Erre kis színes tango-golyókkal lehet szavazni, ami ott lesz kapható néhány fillérért, ott összeírják a szavazatokat a végül elkönfettizik. Az előadás 7 órai kezdett helyett 5 órakor fog kezdődni, mivel a záróra meghosszabbítása nem engedélyeztetett. — Jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók 3 és 2 koronáért; a páholyok már mind elkelttek. Állóhely és erkélyülés 1 korona. Meleg vacsorát és az italok nagyobb részét a vendéglős fogja szolgáltatni.

— **A budapesti rablógyilkos.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután a fővárosi rendőrségre hír jött, amely szerint valószínű, hogy Buzás József, a Fehérvári-uti rablógyilkos, Hatvanba érkezett és ott rejtőzködik. A hatvani csendőrség megállapította, hogy Buzás egy katonai társaságában a 313. számú vasúti őrházban járt. A csendőrök itt azt a felvilágosítást kapták, hogy Buzás katonai barátjával Vámosgyörkre utazott, ahonnan azonban még este visszaérkeztek. Itt újabb büntényt követelt el, amellyel újabb 5000 koronát szerzett.

Pécsről táviratozzák: Az itteni rendőrség megállapította, hogy Buzás az aprópénzhiányt kihasználva, egy pécsi pincért 950 koronáig mekkárosított. A személyleírás alapján múlt év november 18-án felismerték, le is tartóztatták és mint katonaszökevényt átadták a katonai hatóságnak, ahonnan azonban megszökött.

— **A debreceni konyhakertek.** Arra a fölhívásra, hogy jelentkezzenek, akik konyhakertészet céljára 200—400 négyszögölnyi területet akarnak bérelni, annyian jelentkeztek, hogy az igénybeveendő terület meghaladja a 135,000 négyszögölet.

— **A nagyerdei városi fürdő** hétfőn, február 26-án reggeltől kezdve szénhiány miatt zárva marad további intézkedésig.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvételi különlménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.

Meghívó.

A debreceni Zenede-egylet

1917. évi március hó 4-én, vasárnap d. u. 1/4 órakor a Városi zeneiskola helyiségében **közzgyűlést** tart, melyre az alapítók, illetve jogutódaiak tisztelettel meghívotnak.

A választmány.

Tárgysorozat: 1. Több alapítónak az egyesület feloszlása iránt beadott javaslata. 2. Tisztújítás.

MEGJEGYZÉS. A tárgysorozat 1. pontjában foglalt feloszlás tárgyában az 1917. február 21-ikén megtartott közgyűlés határozatképtelen lévén, e kérdésben az ezennel meghirdetett közgyűlés az alapszabályok 7. §-a értelmében a jelenlévők számára való tekintet nélkül végérvényesen fog határozni.

**Lópokróok,
uti- és kocsiokróok,
teveszörtakarók,
paplanok, nagy választékban**
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Pezsgősdugót

használt, de nem törött, veszek 30 fillérért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBIGSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15.

5591. tk. szám.
1917.

Hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debrecen—nyirbátori h. é. vasut 50/73. sz. szelvényei között eszközölt vonaláthelyezéshez Debrecen város határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére Debrecen-Nagyerdő állomásra **1917. március hó 24. napjának délelőtti 9 órája** tüzetik ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak, vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak, ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1917. évi március hó 28-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett, vagy felülkebelezett terheknek törlesztését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Kelt Debrecen, 1917. február 20.

Kókay Lajos,
kir. bíró.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan Hár. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc Hár.

Bégl
magyar, valamint árvi-
zee, koronázási bélyege-
ket veszek. Harmathy,
Fűvészker 14.

Egy
úgyes fiu vagy leány
fizetéssel tanulónak fel-
vétetik. Neumann Mór,
Bádogos-utca 2.

Takarítónő
reggeli irodai takarításra
havi fizetéssel felvétetik
Piac 49., II. udvar.

Zálogdugót,
törött aranyat, ezüstöt,
brilláns ékszert veszek
és olcsón eladok. Krámer,
Arany Bika-bérláz 3.

Jótállás a biztos ered-
ményért.



Kisitter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyészőnek nagy-
szerű találmánya a

„PATKÁNI”
patkányirtó-szer (nem mérge),
mely emberre és háziállatokra
nem ártalmas és főleg
minden más 1 doboz ára 3 K
mely elegendő körülbelül 60
patkány kiirtásához. — Min-
den dobozhoz használati utas-
ítás van mellékelve. — Is-
meretlő prospektust, melyben
le van írva, hogy különféle
nagyságu gazdaságban hány
adag használandó, kérségre in-
gyen küld a **PATKÁNI**-
szár egyedül elárulóját, a
**Torontali Agrárban és Réz-
venyrtársaság Nagybecskere-
ken.**

VESEK dugót és pezsgősdugót.

Használt, de nem törött pezsgősdugóért veszek 30 fillér
darabonként, használt palackdugóért K 5.— kilonként,
melyeket minden előzetes tudakozódás nélkül postaután-
vétellel átveszek. — Új palackdugóért legmagasabb árat
fizetek, előzetesen mintát kérek **KASZÍRER EMIL**,
Budapest, VII., Alár-utca 10. Gray-ter mellett.
Telefon József 26—08.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézleők,
Eszernyők, Nyakkendők**
NAGY RAKTÁRA

Bérbeadó villa.

A Sestakert Poroszlaj-ut 21—3. szám alatti
villa és szőlőterülete bérbeadó

A villa a helyszínen **1. hó 28-án és március hó 4-ikén** vasárnap délelőtt 9—11 óra között
közbenjöttömmelel megtekinthető és a bérjáratok
írásban március hó 6-ikán délig hozzám benyuj-
tandók.

A villa és szőlő jelenlegi állapotában (1917
május 1-ig esetleg) folyó évi október 31-ig fog bére
adati; a bérlő a szőlőt rendes gazda gondossá-
gával megmunkáltatni lesz köteles.

A bér egy összegben a bérleti szerződés meg-
kötésekor zárgondnok közbenjöttével a debreceni
Első Takarékpénztár pénztáránál fizetendő; a zárgondnok
netáni egyéb részletekre is a hivatali órák
alatt felvilágosítással szolgál. A kötendő szerződés
a bérlőre aláírás után, a zárgondnokra a telekkönyvi
hatóság jóváhagyása után lesz kötelező erejű.

Gaszner Géza,
zárgondnok.